Ata da 2ª Reunião Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, referente ao 2º Período da 1ª Sessão Legislativa da 7ª Legislatura, realizada no dia 26 de agosto de 2013. _____________________

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, sob a Presidência do Vereador Júlio César Ferrare Cecotti, realizou-se a Segunda Reunião Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–ES, referente ao Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa da Sétima Legislatura, com início às dezesseis horas, ocasião em que foi constatada a ausência do Vereador Ely Escarpini. / Na abertura dos trabalhos, o Vereador Rodrigo Pereira Costa fez a leitura da passagem bíblica. / Júlio César Ferrare Cecotti (Presidente): — Abre a sessão que homenageará os profissionais da área de saúde físico-corporal e passa a palavra ao mestre de cerimônia. / Mestre de Cerimônia: — Agradece a presença de todos nesta sessão solene, na qual será entregue a Comenda Verli Basílio de Souza, criada, através da Resolução 207/2009, para reconhecer e homenagear as pessoas que se destacam na área da saúde físico-corporal, como profissionais de educação física, personal trainers, fisioterapeutas, atletas, entre outros. Segue, convidando os seguintes homenageados para tomarem assento no plenário, ao lado da tribuna: Adriana Mignon da Silva, Alexandrino Ribeiro Ferreira, Anderson Bolzan, Anderson Graceli de Souza, André Brito de Freitas, Caio Cândido Alves, Domingo Sávio Gonçalves Brandão, Douglas Franco Spolador, Emerson Matielo Trevisani, Fábio Rangel Oliveira, Fernando Carreiro Moulin, Gladstone Machado Duarte, Jomar de Oliveira Pinto Júnior, Marco Aurélio Marinato Fonfim, Natália Pansini Dalto, Valdecir Júnior Lino, Vitor Vieira Paschoal, Wellington Moura Ferreira Leitão e William Barros Nascimento. / A seguir, foram executados os Hinos Nacional Brasileiro e o do Município de Cachoeiro de Itapemirim. / Júlio César Ferrare Cecotti (Presidente): — Diz que a Comenda Verli Basílio de Souza homenageia profissionais da área da saúde físico-corporal e enfatiza que não existe bem mais precioso que possa sobrepujar a importância da saúde. Ressalta que esses profissionais são responsáveis por uma nova consciência, pois ensinam a importância de as pessoas cuidarem bem do corpo, garantindo que a vida seja plenamente vivida. Agradece a esses profissionais, cujo trabalho faz toda a diferença para quem deseja uma vida mais saudável. / Fabrício Ferreira Soares: — Diz que essa comenda foi criada por ele, em 2009, em sua breve passagem na Câmara, porque acompanhou de perto, quando trabalhou no PETI com crianças e adolescentes, o valor da educação física e o cuidado da saúde corporal. Comenta que observou que os mais de 400 adolescentes e crianças, enfrentando grande risco social, gastavam muita energia com as atividades físicas promovidas pelo programa, e isso era bom para eles. Afirma que muitos desses adolescentes levam a atividade física como solução para suas vidas, gastando bastante energia, em vez de estarem fazendo coisas erradas. Agradece o trabalho desses profissionais, muitos dos quais recebem menos do que gastaram pagando faculdade. Ressalta que toda a escolha profissional deve ser feita por amor, e não apenas pensando na parte financeira. Registra que o Anderson seguiu o exemplo do seu pai Verli, que teve grande atuação nessa área. Parabeniza a todos os homenageados, em especial o Emerson, que lutam e se destacam em suas profissões. Encerra, pedindo ao Vereador David que fale um pouco sobre o saudoso Verli. / David Alberto Lóss: — Informa que essa homenagem leva do nome do saudoso professor Verli Basílio de Souza, que estaria completando 71 anos hoje, sendo que grande parte de sua vida foi dedicada de corpo e alma à profissão. Acrescenta que conheceu o Verli quando atuou como diretor do Liceu e que pode afirmar que nunca viu um professor de educação física que se dedicasse tanto à profissão e à família como ele. Cita que a criação da Comenda Verli Basílio de Souza foi muito oportuna, pois ele tinha luz própria e não viveu à sombra do seu pai, o Seu Zezinho, do campo do Estrela, figura lendária em Cachoeiro. Lembra que o Verli trabalhou no SESI, no Liceu e em outros colégios e era muito exigente com os alunos. Segue, registrando que a educação física no currículo escolar vem ganhando status, já que antigamente essa disciplina era apenas um complemento, sendo o Verli um dos responsáveis por essa mudança em Cachoeiro, razão pela qual acredita que receber tal comenda seja uma honra. Informa que é professor desde 1966 e que em seu primeiro carro, um Fusca vermelho, havia uma placa, com a seguinte frase: “Hei de vencer, mesmo sendo professor”, já que tal profissão não é fácil, embora seja gratificante. Lembra que há algum tempo os teóricos da secretaria pensaram em reduzir ou suprimir a carga horária de educação física para aumentar a de outras matérias. Frisa que muitos atletas são vitoriosos graças ao trabalho e assessoria de professores de educação física. Finaliza, parabenizando a todos os homenageados. / Mestre de Cerimônia: — Antes de iniciar a entrega da comenda, diz que quebrará o protocolo para fazer uma homenagem ao Verli e a seu filho, o Anderson, que foram seus professores de educação física na época do ensino médio. Lembra que, em jogos interescolares, os alunos gritavam o nome do Mestre Verli como um hino de guerra. Segue, dando início à entrega da Comenda Verli Basílio de Souza, convidando os vereadores e seus respectivos homenageados: Alexandre Andreza Macedo – William Barros Nascimento. / Alexandre Andreza Macedo: — Diz que o William foi um presente para Itaoca, pois aceitou o desafio do Projeto Renascer, abraçando a causa e se tornando um amigo da comunidade. / William Barros Nascimento: — Agradece a todos os vereadores pelo reconhecimento e lamenta que o esporte em Cachoeiro esteja acabando, já que vive o pior momento dos últimos tempos. Prossegue, dizendo que há 8 anos não existe um calendário esportivo no Município e que as ações no setor são esporádicas, realizadas por pessoas que trabalham na área de educação física, embora não esteja culpando a atual administração por isso. Registra que o Estado do Espírito Santo continua tirando as aulas de educação física, como fez com as 7ª e 8ª séries e com o 3º ano do ensino médio, o que só retornou este ano. Diz-se honrado por receber a comenda que leva o nome do Verli, que foi seu professor na Escola Fraternidade e Luz. Classifica como necessário fazer uma mudança em Cachoeiro, implantando um plano decenal na área de esportes, o que acredita que só ocorrerá quando houver um planejamento para a cidade. Lembra que, há 10 anos, esteve neste plenário como campeão estadual de handebol pelo Estrela, inclusive foi bicampeão dessa competição, campeão do Sudeste e participou do 6º melhor time do país. Salienta também que o time de vôlei era muito bom, assim como o atletismo, já que era dado apoio ao esporte. Prossegue, ressaltando que um menino precisa da vivência esportiva para continuar a crescer, mas que há 8 anos não há jogos escolares no Município, ocorrendo apenas as seletivas. Pede aos vereadores que fiscalizem o Poder Executivo e as verbas públicas. Diz que está feliz em Itaoca, porque conseguiu propiciar um esporte de qualidade naquele distrito, mesmo enfrentando muitos problemas. Dedica a homenagem recebida ao Distrito de Itaoca, onde faz um trabalho com a 3ª idade e com as crianças do Projeto Renascer, e agradece o apoio do Vereador Alexandre Andreza. Registra que o Vereador Amaral o conhece desde 1985, como diretor de esporte da Casa do Estudante, quando apoiou os primeiros jogos escolares. Finaliza, dizendo que não precisa de nada para si nem é candidato a cargo nenhum, mas deseja ajudar para que o esporte não viva apenas de ações isoladas de algumas pessoas que atuam na área. / Mestre de Cerimônia: — Continua a entrega das comendas: Alexandre Bastos Rodrigues – Natália Pansini Dalto; Alexandre Valdo Maitan – Fábio Rangel Oliveira; Antônio Rizzo Moreira dos Santos – Douglas Franco Spolador; Brás Zagotto – Gladstone Machado Duarte; Carlos Renato Lino – Valdecir Júnior Lino; David Alberto Lóss – Fernando Carreiro Moulin; Delandi Pereira Macedo – Anderson Graceli de Souza. / Delandi Pereira Macedo: — Ressalta que a sua filha e a sua esposa o incentivaram a homenagear o Anderson, que era professor delas. Informa que, quando ficou sabendo que o Anderson era filho do Verli, sentiu-se muito emocionado. Encerra, parabenizando a todos os profissionais da área, que estão muito bem representados aqui. / Mestre de Cerimônia: — Prossegue a entrega das comendas: Edison Valentim Fassarella – Marco Aurélio Marinato Fonfim. / Edison Valentim Fassarella: — Registra que, há 14 anos, o Marco Aurélio foi personal trainer de sua filha, quando ela ingressou na carreira de modelo. Parabeniza-o pela bela academia e pelo trabalho integrado que realiza no Bairro Amarelo, que é aprovado por toda a comunidade. / Mestre de Cerimônia: — Continua a entrega das comendas: Elias de Souza – André Brito de Freitas; Fabrício Ferreira Soares – Emerson Matielo Trevisani; Júlio César Ferrare Cecotti – Alexandrino Ribeiro Ferreira; Lucas Moulais – Adriana Mignon da Silva; Luiz Guimarães de Oliveira – Anderson Bolzan; Osmar da Silva – Jomar de Oliveira Pinto Júnior; Rodrigo Pereira Costa – Domingo Sávio Gonçalves Brandão. / Rodrigo Pereira Costa: — Ressalta que fez parte de um projeto do SESI, que era coordenado pelo Verli, havendo também a participação de outros jovens. Lembra que, na época, se preocupava com os estudos, mas contava os minutos para ir ao SESI fazer as atividades esportivas. Segue, registrando a necessidade de haver esse tipo de projeto em Cachoeiro, já que o esporte é o melhor caminho para combater a violência e o consumo de drogas. Informa que teve a oportunidade de cuidar do Verli no Hospital Evangélico e que, mesmo muito doente, ele se manteve animado e confiante, deixando um exemplo maravilhoso para o esporte em Cachoeiro. Reportando-se ao seu homenageado, diz que conheceu o Domingo, que é diretor da Escola Quintiliano de Azevedo, quando trabalhava como enfermeiro no Bairro Monte Belo. Segue, citando que, recentemente, esteve em Monte Alegre com o governador, quando da inauguração da escola, e observou a grande diferença que o Domingo fez lá, inclusive ele foi parabenizado pela mudança do perfil dos alunos, que passaram a se socializar mais e a levar os estudos com seriedade. Parabeniza o Domingo por levar a sua profissão com muita responsabilidade e pede que Deus o abençoe. / Mestre de Cerimônia: — Continua a entrega das comendas: Wilson Dillem dos Santos – Vitor Vieira Paschoal. / Wilson Dillem dos Santos: — Diz que essa homenagem é feita de coração e é uma honra, porque conhece o Vitor desde criança, inclusive o pai do seu homenageado, o Eraldo Paschoal, foi o maior jogador de futebol de Cachoeiro de todos os tempos. Pede que o Vitor continue trilhando esse caminho, honrando sempre os seus pais, como ensina a Bíblia. Finaliza, desejando as bênçãos de Deus sobre o Vitor, que é professor e educador. / Vitor Vieira Paschoal: — Agradece a homenagem e pede encarecidamente aos representantes do povo que olhem com muito carinho para a APAE, instituição onde trabalha. Enfatiza que aquela entidade está respirando com a ajuda de aparelhos, precisando do auxílio dos vereadores, porque a situação não está fácil. Registra que querem acabar com as APAE’s em todo o país, mas deixa claro que acredita na força dos vereadores para ajudar aquela entidade. / Júlio César Ferrare Cecotti (Presidente): — Em resposta ao querido amigo William, diz que a Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim votou, no ano passado, uma verba de R$ 6.306.798,78 (seis milhões, trezentos e seis mil, setecentos e noventa e oito reais e setenta e oito centavos) para a Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. Acrescenta que os vereadores desta Casa sabem da importância do esporte na vida do ser humano. Frisa que a Câmara sempre se reúne para discutir o que chega do Poder Executivo, visando as movimentações do orçamento. / Luiz Guimarães de Oliveira: — Registra que fará um pedido de informação ao prefeito, porque o presidente lembrou muito bem o que esta Casa tem feito para tentar ajudar o esporte. Destaca que soube que a secretaria só tinha R$ 10.000,00 (dez mil reais) para trabalhar e, por isso, estava tudo parado. Questiona onde estão os R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais). / Mestre de Cerimônia: — Encerrada a entrega das comendas, solicita aos homenageados que compareçam à frente do plenário para o registro de uma fotografia junto aos vereadores e agradece a presença de todos. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual nós, Ana Rita Sanches Rodrigues Silva e Rosemere Duarte Biazatti, Redatoras de Atas, lavramos, após redigi-la. ____________
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